

## 童年趣事

每当我站在窗前,就会不由自主地想起童年时发生的一件可笑的事。

在一个阳光明媚的清晨,爷爷和奶奶在菜地里种菜。我想了想,如果种下种子能结果子,那么我种钱就能长出很多钱啊!我边想边跑进我藏压岁钱的地方拿出红包,抽出一张百元大钞,将它“种”进一个花盆中,我还学着爷爷奶奶的样给它浇水、施肥、除草,期盼着早日见到我的劳动果实。

转眼到了丰收的日子,只见爷爷奶奶种下的苗已经长出很多的果实,但我的花盆却空空如也。我问奶奶:“我的种子怎么还没发芽啊?”“你种的什么?”“钱啊!”奶奶听了哈哈大笑,说:“钱是没有生命的,它怎么会生根发芽呢!”“哦!原来是这样。”我急忙去把钱从泥土里挖出来,可它已经破烂得不成样子了。

莲都区城北小学 602 班 徐梓涵  
指导老师 谢文军

## 我与大海的约会

每年,爸爸妈妈都会带我去海边玩,因为我很喜欢大海。今年,我们的海边之行选在广东汕头南澳岛。

正月初二早上 5 点,我们一群 29 人开着车浩浩荡荡地出发了。晚上 7 点,终于到达半岛假日酒店。第二天早上,天气晴朗,我来到沙滩上,看到金黄色的沙子那么柔软,那么细腻;看到海水又清又蓝,和蓝蓝的天空连成一片,真是美极了。我和伙伴们在沙滩上玩沙子,在海水里跳跃,往沙坑里灌水,我们还开着摩托艇在海上转了一圈,开心极了。

下午,我们开着车沿着海岛参观了神秘的金银岛、纯朴的海上渔村、美丽的海港,一天的行程完美地结束了。我对妈妈说:“大海可以让我们心胸宽阔。”妈妈对我说:“大海可以让我们心情愉快。”

我和大海的约会将会永远持续下去。

莲都区大洋路小学教育集团  
大洋路校区 206 班 武艺  
指导老师 叶蓉蓉

## 寻找年味

马上就要过年了,妈妈对我说:“你去外面找找年味吧!”

什么是年味呢?是大街上的灯笼?是家门口的对联?还是噼里啪啦的鞭炮?好像都有,也不全是。

这让我想起了我们刚刚学过的一首童谣:小孩小孩你别馋,过了腊八就是年……二十四扫房子,二十五磨豆腐,二十六去买肉,二十七宰公鸡,二十八把面发,二十九蒸馒头,三十晚上熬一宿,初一初二满街走。

是啊,过了腊八大人们就忙活起来。爸爸忙着打扫房间,妈妈忙着拆洗被单,外婆忙着炸肉丸,外公忙着宰公鸡,奶奶忙着蒸馒头,爷爷忙着磨豆腐……这就是年吧。

我觉得年平时不太一样。可以吃的比平时丰富,可以穿新衣服新裤子,可以收很多很多的红包,家里会来很多很多的客人……年果然不太一样,过年真好!

缙云县紫薇小学 101 班 金佑安  
指导老师 羊英君

## 数字真好玩

“0、1、2”,这三个数字真的很好玩。

“0”像什么呢?有人说它像鸡蛋,有人说它像皮球,又有人说它像汽车轮胎。但是我觉得,它像一个大雪球,圆圆的大大的,雪白雪白的,摸一下,哇!好冷呀!它是冬天里孩子们堆雪人时必不可少的材料。

“1”像什么呢?有人说它像长长的竹竿,有人说它像手指,还有人说是像柱子。可我觉得它像一支细细长长的铅笔。我们用它可以记笔记,做作业,可以写出很多漂亮的字。别看它是一支铅笔,如果你不爱惜它的话,妈妈一定会惩罚你。我们从小要养成爱惜学习用品,不浪费的好习惯哦!

“2”像只小鸭子,它黄黄的,小小的,非常的可爱,饿了总是“嘎嘎嘎”地叫,可好玩了!

小朋友,是不是你们也觉得它们很好玩、很可爱呀?

莲都区莲都小学 201 班 徐凌霜  
指导老师 陈雪丽

## 别样收获

今天艳阳高照,可真是一个好天气。姑姑兴致勃勃地说:“咱们也去宝溪看看著名的竹建筑吧,听说可是国际大师级的作品呢!”我们这群小不点当然是欢呼着“万岁”。

于是,姑姑开着车带我们出发了。一路上七弯八拐的,岔路也多,姑姑开了好久也没到宝溪。我们找了一位叔叔问路,才知道走错路了,大家都垂头丧气时,姑姑说:“听说这附近的青瓷小镇也很不错,我们去看看吧!”

车子开了一会儿就到了,我们一下车就看到了路旁琳琅满目的青瓷作品:有玲珑小巧的小鞋子,有胖乎乎的小猪,还有憨态可掬的小娃娃呢!

我们一伙叽叽喳喳地说:“这可真是个好地方,今天的收获真大!”

龙泉市小梅镇中心小学 202 班 刘宇萱  
指导老师 吴卫娟

## 接力赛

“我们胜利了啦!”操场上传来了一阵欢快的笑声。你猜我们在干什么呢?我们在进行接力赛,我们第一次就尝到了胜利的甘露。

随着一声枪响,接力赛就拉开了华丽的幕布。第一个是兰兰。枪声一响,兰兰就像剑一样地飞了出去。一个接着一个,一棒接着一棒,终于轮到我了,我的心砰砰直跳,一个同学向我直奔而来,远远地就把棒子伸过来,我赶紧接过来紧紧地攥着,生怕把接力棒弄掉了,我像怀中抱着一个蹦蹦跳跳的小白兔,紧张的心都提到了嗓子眼。我目不转睛地注视着前方,憋着一股劲,我越跑越快,终于追上了其他班的同学并且把他们远远地甩在了背后。

“我们胜利了,我们胜利了!”同学们欢呼雀跃把我围在一起,就连树上的鸟儿也叽叽喳喳唱起了歌,在为我们的团结、努力而高兴呢!

莲都区梅山小学 401 班 黄昕  
指导老师 杨妙芬

## 游处州公园

星期四,我和爸爸去处州公园游玩。

来到处州公园,我买了一小包鸽子饲料,喂了好多鸽子。我最喜欢一只身上带黑色斑点的鸽子,它步伐优美,好像只有它才能走出这种不一样的步子,好像他是鸽子里的队长,他飞起来像翩翩起舞的蝴蝶。喂完鸽子,我去看了水池里、小河里的鹅卵石。我看着这些石头问爸爸:“那些透亮的石头是鹅卵石,对吗?”爸爸说:“这里全都是鹅卵石,鹅卵石是圆的,不是尖的。”我走到小河边,看见里面石头都是圆的,应该是鹅卵石。我说:“我真想拿一块鹅卵石走。”可是爸爸说:“我们不能拿鹅卵石,如果每个人都拿一块鹅卵石的话,那这里就没有鹅卵石了。”

玩好了以后,我恋恋不舍地回家啦!

莲都区人民路小学 301 班 徐晨菲  
指导老师 彭燕红

## 我的小书包

我有一个椭圆形、粉红色的小书包,嘴巴大大的,肚子胖胖的,是刚入学的时候妈妈特意为我挑选的,很讨人喜欢。

小书包的正面有一个咧着嘴巴笑的卡通米老鼠,它的手里握着一枝铅笔,正准备写字呢。瞧,那圆溜溜的眼睛,总是盯着我,似乎提醒我要好好学习。米老鼠图案下方有一个长方形的袋子,装着我学习中必不可少的文具盒。书包两边还有两个小袋子,一边可以装个小水杯,另一边可以装上小包的餐巾纸。拉开拉链,里面分两层,一层放课本,一层放作业本,我每天把它整理得井井有条。

我的小书包就像我的好伙伴,每天陪我去上学,任劳任怨把我帮,伴我度过好时光。

庆元县江滨小学 107 班 邵玟岚  
指导老师 吴春幼

## 秋天的校园

有的同学喜欢春天的校园,有的同学喜欢冬天的校园,而我,却喜欢秋天的校园。现在,就让我们走进秋天的校园看一看吧!

走在楼梯上,飘来了阵阵清香,给上了一天学疲惫的同学们解除劳累,又为教了一天课疲劳的老师按摩松劲。那花,是全校同学努力的成果,他们陪伴我们一起长大,一起在知识的海洋里遨游。

操场上种满了一棵棵又高又壮的大树,枫树和银杏树可算是最显眼的了。枫树的叶子被许多大诗人喜爱,就像杜牧《山行》中的一句:“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”。不过,银杏树可不让枫树“一夜爆红”,把树叶做成了小扇子,为人们扇走了夏天的炎热,扇来了秋天的凉爽。对了,还有作家为银杏树写过“银杏水杉活化石”呢!

秋天的校园可真是美丽,你也和我一样喜欢吗?

云和县实验小学 301 班 江范宇  
指导老师 许少云

## 追逐梦想 永不放弃

——读《乔希的球场》有感

12 岁的双胞胎乔丹和乔希是学校里的篮球明星,也是“野猪队”的主力队员。他们的爸爸是退役前球场的“大神”,他们想和爸爸一样成为真正的篮球明星。

面对理想,每个人的态度都不同。有的坚持到底,有的却选择了放弃;有的拥有太多的梦想,却没有怀揣一个坚定的理想大步向前……乔希就是一个坚毅的人,他把自己的理想埋在心底,日复一日地刻苦努力,在亲人的支持与鼓励下,他义无反顾地活跃在篮球场上。运球、投篮、拦截,一样一样练习,一天一天地坚持。粗糙的双手,厚实的老茧,湿透的衣衫,最终他拿下了“最有价值球员”——MVP。

梦想离我们很远,他仿佛就是那日月星辰,遥不可及;梦想又离我们很近,只要坚持不懈,永不放弃,他近在咫尺。让我们朝着梦想勇敢前进吧!

遂昌县育才小学 503 班 包凯毅  
指导老师 李萍